Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

9 клас (дівчата)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                   Всього  балів-----------------
1. Лавсан – це волокно
� а) штучне;

� б) синтетичне;

� в) натуральне;

� г) мінеральне.

2. До нетканих матеріалів відносяться:
� а) кашемір, оксамит;

� б) атлас, парча;

� в) флізелін, синтепон;

� г) органза, шифон.
3. Який шов застосовують для з’єднання накладної кишені з нижньою частиною фартуха?
� а) настрочний із закритим зрізом;

� б) накладний із відкритим зрізом;

� в) упідгин із закритим зрізом;

� г) накладний із закритим зрізом.

4. Яка сума розхилу виточок в прямій спідниці за умови, що Ст = 32см, Сс = 45см, Пт = 1,0см, Пс = 2,0см? 
� а) 10 см;

� б) 14 см;

� в) 13 см;

� г) 15 см.
5. Яка неполадка виникає в роботі швейної машини внаслідок неправильно підібраної голки відповідно до тканини?
� а) пропуск стібків;

� б) обрив верхньої нитки;

� в) поломка голки;

� г) обрив нижньої нитки.

6. Як відрегулювати швейну машину, коли строчка петляє знизу?
� а) збільшити натяг нижньої нитки;

� б) збільшити натяг верхньої нитки;

� в) зменшити натяг нижньої нитки;

� г) замінити голку.

7. Символ догляду за одягом [image: image55.jpg]


 означає
� а) прасування при температурі підошви праски до 300 °C;

� б) прасування при температурі підошви праски до 200 °C;

� в) прасування при температурі підошви праски до 150 °C;

� г) прасування при температурі підошви праски до 110 °C.

8. Для чого при розкрої виробів враховують напрям нитки основи?
� а) для економного розкрою тканини;

� б) щоб виріб менше зминався;

� в) щоб уникнути деформації виробу в процесі носіння;

� г) просто так прийнято.
9. Установіть відповідність між вишитими зображеннями і назвами швів, якими вони вишиті:

[     ] – стебловий;

[     ] – петельний;

[     ] – тамбурний;

    [     ] – штапівка.
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10.Установіть послідовність дій при закріпленні краю в’язаного виробу:

[     ] - пров’язати дві петлі разом;

[     ] - повторювати до тих пір, доки не залишиться одна петля;

[     ] - нитку обірвати та протягнути в останню петлю;

[     ] - петлю, що утворилася на правій спиці, перевести на ліву;

[     ] - увести праву спицю у дві петлі, розміщені на лівій спиці.

11.Установіть відповідність між термінами та їхніми визначеннями:

[     ] - розкрій виробу;
[     ] - розкроювання;

[     ] - деталі крою;


  [     ] - викрійки.
а) деталі, з яких складається виріб;

б) процес розрізання тканини  на деталі відповідної форми і розміру для пошиття виробу;

в) вирізані з паперу креслення деталі;


 г) назва технологічної операції процесу виготовлення швейного виробу.

12. Визначте, яким із наведених швів слід обробити нижній та бокові зрізи у фартуху з бязі:
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�а) упідгин із відкритим зрізом;

�б) упідгин із закритим зрізом; 

�в) із кантом;



�г) зшивним.
13. Як називається зменшення окремих ділянок виробу при ВТО:

�а) розпрасування;

�б) спрасування;

�в) відтягування;


  �г) запрасування.


14. Яким буде в’язане полотно, якщо виріб в’язати із тонких ниток товстим гачком?
�а) дуже щільним;                                                               

�б) дуже рідким;                                                                       

�в) із великими просвітами;                                                      
�г) дуже розтягуватиметься.

15. Встановіть відповідність між позначенням мірок та правилами їх знімання:
Шс  -  [     ]

Сс  -    [     ]

Цг  -    [     ]


 Дтс -   [     ].
І) по лінії грудей між високими точками;                                         

2) від сьомого шийного хребця вертикально до горизонтальної тасьми на лінії талії;                                                

3) по точках сідниць, які виступають, сантиметрова стрічка з'єднується на рівні живота;                                                        

 
4) горизонтально по лопатках між задніми кутами пахвових впадин.

16. Етапи проектно-технологічної діяльності при виконанні творчих проектів на уроках технологій такі: 
�а) організаційний, проектний, технологічний;

�б) організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний; заключний;

�в) підготовчий, маркетинговий, обробний;



�г) аналітичний, технологічний; презентаційний

17.При класифікації професії за ознакою об’єкта, що отримує суспільство в наслідок професійної діяльності такі професії, як швачка, тесляр, слюсар, плиточник-облицювальник належать до групи: 

�а) людина-людина;

�б) людина-знакова система;

�в) людина-художній образ;

�г) людина-техніка;

�д) людина-природа

18.Визначте, що називається фасоном:

�а) зовнішня форма виробу;

�б) внутрішні риси швейного виробу;

�в) зразок швейного виробу;



�г) співвідношення окремих частин виробу.
19. Яка викрійка відповідає даній моделі фартуха?
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20. Назвати види тканин та запропонувати вироби, які доцільно з них виготовити, відповідно до властивостей: гігроскопічність, повітропроникність, висока зминальність та зсідання. Обґрунтуйте виріб.

Завдання  теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

10 клас (дівчата)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                                             Всього балів-----------------
1. Яке з переплетень забезпечує найбільшу міцність тканин?
� а) полотняне;

� б) саржеве;

� в) сатинове;

� г) атласне.

2. Укажіть механічні властивості тканини.
� а) товщина, ширина, довжина, щільність;

� б) драпірувальність, зминальність, міцність, мякість;

� в) гігроскопічність, повітропроникність, пилоємність, паропроникність;

� г) ковзання, сипкість, зсідальність, прорубування.

3. Якою має бути ширина клинка по лінії талії для 6-ти клинкової спідниці, якщо Ст = 33 см?
� а) 11 см;

� б) 13 см;

� в) 15 см;

� г) 5,5 см.

4. Операцію декатирування виконують:
� а) після розкрою виробу;

� б) після пошиття виробу;

� в) перед розкроєм виробу;

� г) під час розкладки деталей крою.

5. Яка кількість тканини необхідна для пошиття прямої спідниці, якщо Ст = 32см, Сс = 45см, Дв = 40см, при ширині тканини 140 см.

� а) 40 см;

� б) 55 см;

� в) 50 см;

� г) 45 см.

6. Яку операцію виконують після зшивання виточки на полотнищі спідниці:
�а) запрасовують у бік застібки;

� б) запрасовують до середини полотнища;

� в) запрасовують до бічних швів;

� г) не запрасовують.
7. При якій температурі треба прати вироби з шовку?
� а) 30°;
� б) 95°;

� в) 60°;

� г) 50°.

8. Що означає номер гачка для в’язання?
� а) довжина ручки в мм;

� б) діаметр стрижня в мм;

� в) діаметр голівки в мм;

� г) радіус голівки в мм.

9. Якою є кількість петель підйому при в’язанні ряду стовпчиками з одним накидом
� а) 1;

� б) 2;

� в) 3;

� г) 4.

10.  Якими петлями на спицях виконують панчішну в’язку?
� а) лише лицьовими петлями;

� б) лише виворітними петлями;

� в) лицьовими з накидом;

� г) лицьовими та виворітними петлями.

11.  Серед зображених технік вишивання знайди штапівку
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12.  Для чого при розкрої виробів враховують напрям нитки основи?
� а) для економного розкрою тканини;

� б) щоб виріб менше зминався;

� в) щоб уникнути деформації виробу в процесі носіння;

� г) просто так прийнято.
13. Як називається надання виробу характерних рис якогось стилю, індивідуального задуму, особливостей манери майстра?
� а) стилізація; 
� б) імпровізація;
� в) композиція;
� г) комбінаторика.
14. Знайдіть співвідношення між видами креслень та їх визначеннями: 
а) креслення; 

б) схема; 

в) ескіз; 

г) технічний рисунок.

[     ] - наочне зображення, виконане від руки без точного дотримання розмірів предмета;
[     ] - документ, що містить зображення деталі та інші данні, необхідні для її виготовлення;

[     ] - зображення, виконане від руки, по правилам аксонометрії з дотриманням пропорцій на око;

[     ] - зображення, яке спрощено та умовно передає принцип роботи виробу.

15.  Установіть відповідність між поняттями професійної орієнтації та їхніми тлумаченнями: 

а) професійна придатність; 

б) мотиви вибору професії; 

в) професійний план; 

) життєвий план.
[     ] – уявлення людини про бажаний спосіб життя;
[     ] – взаємна відповідність людини та її професії;

[     ] – обґрунтоване уявлення про обрану галузь трудової діяльності, способи оволодіння майбутньою професією;

[     ] - підстава, привід для якої-небудь дії, вчинку.

16. Під час роботи з інформаційними джерелами часто доводиться звертатися до ресурсів мережі Internet. Яка з перелічених програм дає змогу отримати доступ до цих ресурсів?

� а) архіватор;
� б) браузер;
� в) текстовий редактор;
� г) графічний редактор.
17. Установіть відповідність між способами вирішення технічних і наукових завдань та об’єктами, які до них належать: 
а) винахідництво;

б) раціоналізаторство;

в) відкриття нового для людей;

г) технічна творчість.
[     ] - удосконалені моделі літака, автомобіля, велосипеда;

[     ] - перші лампочки, фотоапарати, телевізори;

[     ] - розробка  технічних виробів; удосконалення конструкції кухонного ножа, м’ясорубки, швейної машини;

[     ] - явище радіоактивності, закон всесвітнього тяжіння, унікальні властивості.

18. У якому методі проектування йдеться про перенесення властивостей випадково обраних явищ та об’єктів на предмет, що проектується?
а) метод фантазування;

б) метод фокальних об’єктів;

в) метод випадкових явищ;
г) метод комбінування.
19. Опишіть конструктивні відмінності волокна, оборки та рюшів. Запропонуйте способи нижнього зрізу цих видів оздоблення.

20. КОНСТРУКТОРСЬКО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ЗАВДАННЯ (10 балів)

1. Уважно розглянь малюнок дитячої літньої сукні.

2. У розкреслених вільних місцях навпроти малюнку впиши назви швів, якими оброблені вказані вузли виробу та замалюй умовне або графічне зображення цих швів (у кружечках ).

3. Поміркуй та добери свій варіант оздоблення сукні. За допомогою олівця виконай на малюнку зображення такого оздоблення та обґрунтуй свій вибір.
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Завдання  теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

11 клас (дівчата)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                                             Всього балів-----------------
12. Яке з переплетень забезпечує найбільшу міцність тканин?
� а) полотняне;

� б) саржеве;

� в) сатинове;

� г) атласне.

13. Укажіть механічні властивості тканини.
� а) товщина, ширина, довжина, щільність;

� б) драпірувальність, зминальність, міцність, мякість;

� в) гігроскопічність, повітропроникність, пилоємність, паропроникність;

� г) ковзання, сипкість, зсідальність, прорубування.

14. Якою має бути ширина клинка по лінії талії для 6-ти клинкової спідниці, якщо Ст = 33 см?
� а) 11 см;

� б) 13 см;

� в) 15 см;

� г) 5,5 см.

15. Операцію декатирування виконують:
� а) після розкрою виробу;

� б) після пошиття виробу;

� в) перед розкроєм виробу;

� г) під час розкладки деталей крою.

16. Яка кількість тканини необхідна для пошиття прямої спідниці, якщо Ст = 32см, Сс = 45см, Дв = 40см, при ширині тканини 140 см.

� а) 40 см;

� б) 55 см;

� в) 50 см;

� г) 45 см.

17. Яку операцію виконують після зшивання виточки на полотнищі спідниці:
�а) запрасовують у бік застібки;

� б) запрасовують до середини полотнища;

� в) запрасовують до бічних швів;

� г) не запрасовують.
18. При якій температурі треба прати вироби з шовку?
� а) 30°;
� б) 95°;

� в) 60°;

� г) 50°.

19. Що означає номер гачка для в’язання?
� а) довжина ручки в мм;

� б) діаметр стрижня в мм;

� в) діаметр голівки в мм;

� г) радіус голівки в мм.

20. Якою є кількість петель підйому при в’язанні ряду стовпчиками з одним накидом
� а) 1;

� б) 2;

� в) 3;

� г) 4.

21.  Якими петлями на спицях виконують панчішну в’язку?
� а) лише лицьовими петлями;

� б) лише виворітними петлями;

� в) лицьовими з накидом;

� г) лицьовими та виворітними петлями.

22.  Серед зображених технік вишивання знайди штапівку
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12.  Для чого при розкрої виробів враховують напрям нитки основи?
� а) для економного розкрою тканини;

� б) щоб виріб менше зминався;

� в) щоб уникнути деформації виробу в процесі носіння;

� г) просто так прийнято.
13. Як називається надання виробу характерних рис якогось стилю, індивідуального задуму, особливостей манери майстра?
� а) стилізація; 
� б) імпровізація;
� в) композиція;
� г) комбінаторика.
14. Знайдіть співвідношення між видами креслень та їх визначеннями: 
а) креслення; 

б) схема; 

в) ескіз; 

г) технічний рисунок.

[     ] - наочне зображення, виконане від руки без точного дотримання розмірів предмета;
[     ] - документ, що містить зображення деталі та інші данні, необхідні для її виготовлення;

[     ] - зображення, виконане від руки, по правилам аксонометрії з дотриманням пропорцій на око;

[     ] - зображення, яке спрощено та умовно передає принцип роботи виробу.

15.  Установіть відповідність між поняттями професійної орієнтації та їхніми тлумаченнями: 

а) професійна придатність; 

б) мотиви вибору професії; 

в) професійний план; 

) життєвий план.
[     ] – уявлення людини про бажаний спосіб життя;
[     ] – взаємна відповідність людини та її професії;

[     ] – обґрунтоване уявлення про обрану галузь трудової діяльності, способи оволодіння майбутньою професією;

[     ] - підстава, привід для якої-небудь дії, вчинку.

16. Під час роботи з інформаційними джерелами часто доводиться звертатися до ресурсів мережі Internet. Яка з перелічених програм дає змогу отримати доступ до цих ресурсів?

� а) архіватор;
� б) браузер;
� в) текстовий редактор;
� г) графічний редактор.

17. Установіть відповідність між способами вирішення технічних і наукових завдань та об’єктами, які до них належать: 
а) винахідництво;

б) раціоналізаторство;

в) відкриття нового для людей;

г) технічна творчість.
[     ] - удосконалені моделі літака, автомобіля, велосипеда;

[     ] - перші лампочки, фотоапарати, телевізори;

[     ] - розробка  технічних виробів; удосконалення конструкції кухонного ножа, м’ясорубки, швейної машини;

[     ] - явище радіоактивності, закон всесвітнього тяжіння, унікальні властивості.

18. У якому методі проектування йдеться про перенесення властивостей випадково обраних явищ та об’єктів на предмет, що проектується?
а) метод фантазування;

б) метод фокальних об’єктів;

в) метод випадкових явищ;
г) метод комбінування.
19. Опишіть конструктивні відмінності волокна, оборки та рюшів. Запропонуйте способи нижнього зрізу цих видів оздоблення.

20. КОНСТРУКТОРСЬКО-ТЕХНОЛОГІЧНЕ ЗАВДАННЯ (10 балів)
1. Уважно розглянь малюнок дитячої літньої сукні.

2. У розкреслених вільних місцях навпроти малюнку впиши назви швів, якими оброблені вказані вузли виробу та замалюй умовне або графічне зображення цих швів (у кружечках ).

3. Поміркуй та добери свій варіант оздоблення сукні. За допомогою олівця виконай на малюнку зображення такого оздоблення та обґрунтуй свій вибір.
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Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)
8 клас (дівчата)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                            Всього  балів-----------------
7. Лавсан – це волокно
� а) штучне;

� б) синтетичне;

� в) натуральне;

� г) мінеральне.

8. До нетканих матеріалів відносяться:
� а) кашемір, оксамит;

� б) атлас, парча;

� в) флізелін, синтепон;

� г) органза, шифон.
9. Який шов застосовують для з’єднання накладної кишені з нижньою частиною фартуха?
� а) настрочний із закритим зрізом;

� б) накладний із відкритим зрізом;

� в) упідгин із закритим зрізом;

� г) накладний із закритим зрізом.

10. Яка сума розхилу виточок в прямій спідниці за умови, що Ст = 32см, Сс = 45см, Пт = 1,0см, Пс = 2,0см? 
� а) 10 см;

� б) 14 см;

� в) 13 см;

� г) 15 см.
11. Яка неполадка виникає в роботі швейної машини внаслідок неправильно підібраної голки відповідно до тканини?
� а) пропуск стібків;

� б) обрив верхньої нитки;

� в) поломка голки;

� г) обрив нижньої нитки.

12. Як відрегулювати швейну машину, коли строчка петляє знизу?
� а) збільшити натяг нижньої нитки;

� б) збільшити натяг верхньої нитки;

� в) зменшити натяг нижньої нитки;

� г) замінити голку.

7. Символ догляду за одягом [image: image18.png]


 означає
� а) прасування при температурі підошви праски до 300 °C;

� б) прасування при температурі підошви праски до 200 °C;

� в) прасування при температурі підошви праски до 150 °C;

� г) прасування при температурі підошви праски до 110 °C.

8. Для чого при розкрої виробів враховують напрям нитки основи?
� а) для економного розкрою тканини;

� б) щоб виріб менше зминався;

� в) щоб уникнути деформації виробу в процесі носіння;

� г) просто так прийнято.
9. Установіть відповідність між вишитими зображеннями і назвами швів, якими вони вишиті:

[     ] – стебловий;

[     ] – петельний;

[     ] – тамбурний;

    [     ] – штапівка.
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10.Установіть послідовність дій при закріпленні краю в’язаного виробу:

[     ] - пров’язати дві петлі разом;

[     ] - повторювати до тих пір, доки не залишиться одна петля;

[     ] - нитку обірвати та протягнути в останню петлю;

[     ] - петлю, що утворилася на правій спиці, перевести на ліву;

[     ] - увести праву спицю у дві петлі, розміщені на лівій спиці.

11.Установіть відповідність між термінами та їхніми визначеннями:

[     ] - розкрій виробу;
[     ] - розкроювання;

[     ] - деталі крою;


  [     ] - викрійки.
а) деталі, з яких складається виріб;

б) процес розрізання тканини  на деталі відповідної форми і розміру для пошиття виробу;

в) вирізані з паперу креслення деталі;


 г) назва технологічної операції процесу виготовлення швейного виробу.

12. Визначте, яким із наведених швів слід обробити нижній та бокові зрізи у фартуху з бязі:
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�а) упідгин із відкритим зрізом;

�б) упідгин із закритим зрізом; 

�в) із кантом;



�г) зшивним.
13. Як називається зменшення окремих ділянок виробу при ВТО:

�а) розпрасування;

�б) спрасування;

�в) відтягування;


  �г) запрасування.


14. Яким буде в’язане полотно, якщо виріб в’язати із тонких ниток товстим гачком?
�а) дуже щільним;                                                               

�б) дуже рідким;                                                                       

�в) із великими просвітами;                                                      
�г) дуже розтягуватиметься.

15. Встановіть відповідність між позначенням мірок та правилами їх знімання:
Шс  -  [     ]

Сс  -    [     ]

Цг  -    [     ]


 Дтс -   [     ].
І) по лінії грудей між високими точками;                                         

2) від сьомого шийного хребця вертикально до горизонтальної тасьми на лінії талії;                                                

3) по точках сідниць, які виступають, сантиметрова стрічка з'єднується на рівні живота;                                                        

 
4) горизонтально по лопатках між задніми кутами пахвових впадин.

16. Етапи проектно-технологічної діяльності при виконанні творчих проектів на уроках технологій такі: 
�а) організаційний, проектний, технологічний;

�б) організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний; заключний;

�в) підготовчий, маркетинговий, обробний;



�г) аналітичний, технологічний; презентаційний
17.При класифікації професії за ознакою об’єкта, що отримує суспільство в наслідок професійної діяльності такі професії, як швачка, тесляр, слюсар, плиточник-облицювальник належать до групи: 
�а) людина-людина;

�б) людина-знакова система;

�в) людина-художній образ;

�г) людина-техніка;

�д) людина-природа

18.Визначте, що називається фасоном:

�а) зовнішня форма виробу;

�б) внутрішні риси швейного виробу;

�в) зразок швейного виробу;



�г) співвідношення окремих частин виробу.
20. Яка викрійка відповідає даній моделі фартуха?
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20. Назвати види тканин та запропонувати вироби, які доцільно з них виготовити, відповідно до властивостей: гігроскопічність, повітропроникність, висока зминальність та зсідання. Обґрунтуйте виріб.
Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

11 клас (хлопці)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                      Всього  балів-----------------
	№
п/п
	Зміст завдання
	Відпо-
відь 
	К-сть балів
	

	1.
	Який показник називають нормою виробітку на виробництві?
а) час, необхідний для виготовлення одного виробу;

б) кількість верстатів, які повинен обслуговувати один робітник або бригада за певний час;

в) кількість деталей, які необхідно виготовити за певний час.
	
	
	

	2.
	Виконати ескіз болтового з’єднання. Діаметр різьби d дорівнює 10мм. Товщина кожної із з’єднуваних деталей 15мм. Довжина l стержня болта 45мм.

	
	
	

	3.
	Як називається різниця між найбільшим і найменшим граничними розмірами деталі?
а) справжній розмір;

б) шорсткість;

в) допуск;

г) номінальний розмір.
	
	
	

	4.
	Визначити рознімні з’єднання деталей.
а) паянням;  
б) склеюванням;  
в) гвинтами;  
г) нитками;

д) шпонками.
	
	

	5.
	Технологічні машини призначені для:
а) перетворення енергії;

б) перевезення вантажів;

в) зміни форми та розмірів матеріалу при виготовленні певних деталей;

г) переміщення вантажів.
	
	

	6.
	Визначити діаметр веденого шківа пасової передачі, якщо діаметр ведучого шківа 
d1= 20 мм, а передаточне відношення  и= 2.
 а) 10;      б) 18;       в) 22;    г) 40.


	
	

	7.
	Які параметри електричної напруги і струму вказують у технічному паспорті споживачів електричної енергії?
а) робочі (номінальні);   
б) максимально допустимі;   

в) мінімально допустимі.
	
	

	8.
	Визначити призначення датчиків в автоматичних пристроях.
а) підсилювання слабих сигналів;

б) сприйняття змін в технологічному процесі;

в) привід у дію робочих технологічних пристроїв.
	
	

	9.

	При виборі професії необхідно враховувати здібності людини, які визначають:
а) особливості будови мозку, нервової системи, органів чуття;

б) спрямованість людини на певну професію;

в) психологічні особливості людини, які сприяють успішному виконанню професійної діяльності.
	
	

	10.

	Розрахунок собівартості проектованого виробу передбачає визначення:
а) матеріальних витрат;

б) договірної ціни реалізації виробу;

в) величини прибутку;

г) витрат на оплату праці.
	
	

	11.

	Чому дорівнює допуск розміру 
[image: image27.wmf]Ø24мм, у якого верхнє граничне відхилення дорівнює +0,6мм, а нижнє –0,3мм?
а) 0,12мм; б) 0,15мм; в) 0,3мм; 
г) 0,6мм; д) 0,9мм.
	
	

	12.

	Яким є призначення пристроїв автоматичного контролю технологічних процесів?

а) зупинка технологічних процесів при відхиленнях від норми;

б) здійснення технологічних операцій за заздалегідь встановленим планом;

в) спостереження за параметрами технологічних процесів, облік, сортування виробленої продукції;

г) підтримування заданих технологічних режимів.
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13.
	Установіть відповідність між поняттями професійної орієнтації та їхніми тлумаченнями: 

а) професійна придатність; 

б) мотиви вибору професії; 

в) професійний план; 

г) життєвий план.
[1] – уявлення людини про бажаний спосіб життя;
[2] – взаємна відповідність людини та її професії;

[3] – обґрунтоване уявлення про обрану галузь трудової діяльності, способи оволодіння майбутньою професією;

[4] - підстава, привід для якої-небудь дії, вчинку.
	
	

	14.

	Яке числове значення заднього кута різця для обробки твердого матеріалу, якщо передній кут дорівнює 4°, а кут загострення 64°?
а) 68°;   б) 60°;   в) 30°;   г) 26°;   д) 22°.
	
	

	15.

	Установи відповідність між схематичними зображеннями технологічних операцій та назвами, що їм відповідають.
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а)- розточування отворів;   

б)- обточування циліндричних поверхонь;

в)- точіння канавки;

г)- торцювання деталі.
	
	

	16.
	Для чого використовується метод комбінування ?

	
	

	17..
	Назвіть етапи проектної діяльності.


	
	

	18.
	Знайдіть співвідношення між видами креслень та їх визначеннями: 
а) креслення; 
б) схема; 

в) ескіз; 

г) технічний рисунок.

[1] - наочне зображення, виконане від руки без точного дотримання розмірів предмета;
[2] - документ, що містить зображення деталі та інші данні, необхідні для її виготовлення;

[3] - зображення, виконане від руки, по правилам аксонометрії з дотриманням пропорцій на око;

[4] - зображення, яке спрощено та умовно передає принцип роботи виробу.
	
	

	19.
	Під час роботи з інформаційними джерелами часто доводиться звертатися до ресурсів мережі Internet. Яка з перелічених програм дає змогу отримати доступ до цих ресурсів?

 а) архіватор;
 б) браузер;
 в) текстовий редактор;
 г) графічний редактор.
	
	

	20.
	Установіть відповідність між способами вирішення технічних і наукових завдань та об’єктами, які до них належать: 
а) винахідництво;
б) раціоналізаторство;

в) відкриття нового для людей;

г) технічна творчість.
[1] - удосконалені моделі літака, автомобіля, велосипеда;

[2] - перші лампочки, фотоапарати, телевізори;

[3] - розробка  технічних виробів; удосконалення конструкції кухонного ножа, м’ясорубки, швейної машини;

[4] - явище радіоактивності, закон всесвітнього тяжіння, унікальні властивості.


	
	


21.КОНСТРУКТОРСЬКО-ТЕХНОЛОГІЧНА ЗАДАЧА (max - 10 балів)    
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Для виготовлення сидушки дерев’яної лавки потрібно розпиляти стругану дошку на декілька частин по ширині.

Завдання 1. Визначте, якої максимально можливої ширини будуть вихідні бруски при наступних умовах задачі:

- початкова ширина дошки - 310 мм.;

- потрібна кількість брусків – 7 шт.;

- ширина пропилу –2 мм.;

- припуск на обробку струганням – 1,5 мм..

Завдання 2. Визначте ширину проміжків між брусками сидушки лавки при наступних умовах задачі:

- ширина сидушки  - 400 мм.;

- кількість брусків – 7 шт.;

- ширина бруска – взяти з відповіді завдання №1;

- крайні бруски кріпитимуться без відступів від країв сидушки.

Примітка. Розв’язок задачі представити математично та графічно.
Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

9 клас (хлопці)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                            Всього  балів-----------------
	№

п/п
	Зміст завдання
	Віповідь 
	К-сть

балів                                                            

	1.
	Визначити загальні правила безпечної роботи в шкільних майстернях.

а) додержувати технологічної дисципліни;

б) правильно надівати спецодяг;

в) додержувати порядку виконання завдань;

г) використовувати інструменти і матеріали тільки за призначенням.


	
	

	2.
	Який показник називають продуктивністю праці на виробництві?

а) кількість продукції, виготовленої за одиницю часу;

б) кількість продукції виготовленої впродовж робочого дня;

в) визначений підприємством час на виготовлення одного виробу.
	
	

	3.
	Визначити способи нерознімного з’єднання деталей.

а) паяння;   б) болти;  в) гвинти;   г) склеювання; 

 д) штифти;   е) зварювання;  ж) шпонки;  з) гайки.
	
	

	4.


	Зобразити графічне умовне позначення на кінематичній схемі циліндричної зубчатої передачі обертального руху.


	
	

	5.
	Які види механізмів передачі та перетворення руху використовуються в конструкції вертикально-свердлильного настільного верстата 2М112?

а) механізми передачі руху:__________________________

б) механізми перетворення руху______________________


	
	

	6.
	Якою є ціна поділки ноніусу штангенциркуля ШЦ-1 при вимірюванні розмірів?

а)0,05 мм;    б) 0,1 мм;    в) 1 мм;    г) 1,9 мм;    д) 1,95 мм.
	
	

	7.
	Як називається спеціальний перемикач для автоматичної зміни напряму струму в колекторному електродвигуні?

а) статор;   б) якір;    в) колектор;   г) щітки.
	
	

	8.
	Як світитиметься лампа EL електричного кола при замиканні вимикача SA?
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а) яскраво;  б) тьмяно;  в) періодично;  г) не світитиметься.
	
	

	9.
	Визначити ширину заплечика одинарного шипа, виготовленого з бруска товщиною 40 мм.

а) 12 мм;    б) 16 мм;     в) 20 мм;    г) 24 мм.
	
	

	10.
	При налагоджуванні рубанка для переміщення ножа назад і розбирання інструмента ударяють киянкою по:

а) ножу і клинку;

б) носку колодки;

в) підошві колодки;

г) п’ятці колодки.
	
	

	11.
	Яким повинен бути кут заточування леза стамески?

а) 10-15°;   б) 20–25°;    в) 25–40°;    г) 45–50°.


	
	

	12.
	Сталь якої марки необхідно використати для виготовлення напилків?

а) Ст45;    б) У10А;     в) Р18.
	
	

	13.
	У скільки разів повинна бути більшою від діаметра висота виступаючої частини стержня заклепки з напівкруглою головкою над деталями, що з’єднуються?

а) у 1,5 рази;    б) у 2 рази;    в) у 2,5 рази. 


	
	

	14.
	Як називається процес нагрівання сталі до температури 780…850°С, витримування при цій температурі й швидке охолодження в воді, маслі або соляних розчинах?

а) відпалюванням;

б) нормалізацією;

в) гартуванням;

г) відпуском.
	
	

	15.
	Визначити види різців для токарної обробки за призначенням:
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                    а                      б                  в
	
	

	16.
	Чому раму велосипеду роблять трубчатовою ?
	
	

	17.
	В чому полягає сутність методу фокальних об’єктів ?
	
	

	18
	Яку лінію застосовують для позначення центрів отворів на кресленнях?

а)суцільну тонку;

б)
суцільну товсту;

в)штрихпунктирну;

г)
штрихову.


	  
	

	19
	Установи відповідність між назвами передач та їх зображенням:
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[     ] – Червячна
[     ] – Пасова

[     ] – Рейкова
	  
	

	20
	Як одержують сталь:

а) виплавляють із залізної руди

б) виплавляють із чавуну

в) на основі хімічної взаємодії заліза з вуглецем

г) сплавляють залізо з вуглецем
	
	

	21
	Визначити довжину розгортки циліндричної деталі  діаметром 100мм з тонколистового металу товщиною 0,5мм з’єднаної простим фальцьовим швом ?

а) 324мм;                       в) 338мм;

б) 329мм;                       г) 344мм.


	
	

	22
	Під час роботи з інформаційними джерелами часто доводиться звертатися до ресурсів мережі Internet. Яка з перелічених програм дає змогу отримати доступ до цих ресурсів?

 а) архіватор;
 б) браузер;
 в) текстовий редактор;
      г) графічний редактор.
	
	

	23
	Розташуйте у правильній послідовності назви операцій виготовлення бруска із дошки:
[     ] – відпиляти по довжині

[     ] – розмітити довжину бруска

[     ] – простругати базову кромку

[     ] – розмітити ширину бруска

[     ] – простругати іншу кромку

[     ] – простругати базову поверхню

[     ] – розмітити товщину бруска

[     ] – простругати іншу поверхню

	
	

	24
	Яка із вказаних порід деревини є основною сировиною для виготовлення фанери:
а) береза

б) дуб

в) сосна

г) граб
	
	


Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

10 клас (хлопці)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                            Всього  балів-----------------
	№

п/п
	Зміст завдання
	Відповідь 
	Кількість

балів

	1.
	Який показник називають нормою виробітку на виробництві?
а) час, необхідний для виготовлення одного виробу;

б) кількість верстатів, які повинен обслуговувати один робітник або бригада за певний час;

в) кількість деталей, які необхідно виготовити за певний час.
	
	

	2.
	Виконати ескіз болтового з’єднання. Діаметр різьби d дорівнює 10мм. Товщина кожної із з’єднуваних деталей 15мм. Довжина l стержня болта 45мм.

	
	

	3.
	Як називається різниця між найбільшим і найменшим граничними розмірами деталі?
а) справжній розмір;

б) шорсткість;

в) допуск;

г) номінальний розмір.
	
	

	4.
	Визначити рознімні з’єднання деталей.
а) паянням;  
б) склеюванням;  
в) гвинтами;  
г) нитками;

д) шпонками.
	
	

	5.
	Технологічні машини призначені для:
а) перетворення енергії;

б) перевезення вантажів;

в) зміни форми та розмірів матеріалу при виготовленні певних деталей;

г) переміщення вантажів.
	
	

	6.
	Визначити діаметр веденого шківа пасової передачі, якщо діаметр ведучого шківа 
d1= 20 мм, а передаточне відношення  и= 2.
 а) 10;      б) 18;       в) 22;    г) 40.
	
	

	7.
	Які параметри електричної напруги і струму вказують у технічному паспорті споживачів електричної енергії?
а) робочі (номінальні);   
б) максимально допустимі;   

в) мінімально допустимі.
	
	

	8.
	Визначити призначення датчиків в автоматичних пристроях.
а) підсилювання слабих сигналів;

б) сприйняття змін в технологічному процесі;

в) привід у дію робочих технологічних пристроїв.
	
	

	9.
	При виборі професії необхідно враховувати здібності людини, які визначають:
а) особливості будови мозку, нервової системи, органів чуття;

б) спрямованість людини на певну професію;

в) психологічні особливості людини, які сприяють успішному виконанню професійної діяльності.
	
	

	10.
	Розрахунок собівартості проектованого виробу передбачає визначення:
а) матеріальних витрат;

б) договірної ціни реалізації виробу;

в) величини прибутку;

г) витрат на оплату праці.
	
	

	11.
	Чому дорівнює допуск розміру 
[image: image34.wmf]Ø24мм, у якого верхнє граничне відхилення дорівнює +0,6мм, а нижнє –0,3мм?
а) 0,12мм; б) 0,15мм; в) 0,3мм; 
г) 0,6мм; д) 0,9мм.
	
	

	12.
	Яким є призначення пристроїв автоматичного контролю технологічних процесів?

а) зупинка технологічних процесів при відхиленнях від норми;

б) здійснення технологічних операцій за заздалегідь встановленим планом;

в) спостереження за параметрами технологічних процесів, облік, сортування виробленої продукції;

г) підтримування заданих технологічних режимів.

	
	

	13.
	Установіть відповідність між поняттями професійної орієнтації та їхніми тлумаченнями: 

а) професійна придатність; 

б) мотиви вибору професії; 

в) професійний план; 

г) життєвий план.
[1] – уявлення людини про бажаний спосіб життя;
[2] – взаємна відповідність людини та її професії;

[3] – обґрунтоване уявлення про обрану галузь трудової діяльності, способи оволодіння майбутньою професією;

[4] - підстава, привід для якої-небудь дії, вчинку.
	
	

	14.
	Яке числове значення заднього кута різця для обробки твердого матеріалу, якщо передній кут дорівнює 4°, а кут загострення 64°?
а) 68°;   б) 60°;   в) 30°;   г) 26°;   д) 22°.
	
	

	15.
	Установи відповідність між схематичними зображеннями технологічних операцій та назвами, що їм відповідають.
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а)- розточування отворів;   

б)- обточування циліндричних поверхонь;

в)- точіння канавки;

г)- торцювання деталі.
	
	

	16.
	Для чого використовується метод комбінування ?

	
	

	17.
	Назвіть етапи проектної діяльності.


	
	

	18.
	Знайдіть співвідношення між видами креслень та їх визначеннями: 
а) креслення; 
б) схема; 

в) ескіз; 

г) технічний рисунок.

[1] - наочне зображення, виконане від руки без точного дотримання розмірів предмета;
[2] - документ, що містить зображення деталі та інші данні, необхідні для її виготовлення;

[3] - зображення, виконане від руки, по правилам аксонометрії з дотриманням пропорцій на око;

[4] - зображення, яке спрощено та умовно передає принцип роботи виробу.
	
	

	19.
	Під час роботи з інформаційними джерелами часто доводиться звертатися до ресурсів мережі Internet. Яка з перелічених програм дає змогу отримати доступ до цих ресурсів?

 а) архіватор;
 б) браузер;
 в) текстовий редактор;
 г) графічний редактор.
	
	

	20.
	Установіть відповідність між способами вирішення технічних і наукових завдань та об’єктами, які до них належать: 
а) винахідництво;
б) раціоналізаторство;

в) відкриття нового для людей;

г) технічна творчість.
[1] - удосконалені моделі літака, автомобіля, велосипеда;

[2] - перші лампочки, фотоапарати, телевізори;

[3] - розробка  технічних виробів; удосконалення конструкції кухонного ножа, м’ясорубки, швейної машини;

[4] - явище радіоактивності, закон всесвітнього тяжіння, унікальні властивості.


	
	


21.КОНСТРУКТОРСЬКО-ТЕХНОЛОГІЧНА ЗАДАЧА (max - 10 балів)   : 
1. Проаналізуй запропоновані об’єкти-аналоги та з їх допомогою віднайди кращі ідеї або ж вигадай свої, потрібні для створення власної конструкції полички.

2. Виконай клаузуру проектного виробу.

3. Опиши твою конструкцію.

4. Обґрунтуй вибір матеріалів, інструментів та обладнання для її виготовлення.

5. Поміркуй, скільки тобі знадобиться часу для створення такого виробу?

6. Розрахуй орієнтовну собівартість спроектованої моделі (зроби необхідні економічні розрахунки).

7. Придумай цікаву рекламу для твого міні-проекту.

ОРІЄНТОВНІ ОБ’ЄКТИ – АНАЛОГИ ТЕЛЕФОННИХ ПОЛИЧОК
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Завдання теоретичного туру

IІ етапу Всеукраїнської олімпіади з трудового навчання (технологій)

8 клас (хлопці)

Шифр ​​​​​​​​​​​​​​​​​​----------                                            Всього  балів-----------------
	з/п
	Зміст питань
	Відповіді
	 К-ть балів

	1.
	Яких загальних правил безпечної роботи необхідно дотримуватися в шкільних майстернях?
а) оберігати обладнання та інструменти від пошкоджень;

б) не залишати робоче місце без дозволу вчителя;

в) використовувати інструменти і матеріали тільки за призначенням;

г) інструменти розміщувати у строгому порядку.
	а
	

	2.
	Якого виду клею для склеювання деревини не існує: 

а) казеїнового;
б) міздрового;

в) гастеїнового;

г) альбумінового.
	
	

	3.
	На скільки повинна виступати обпилювана напилком поверхня над рівнем губок лещат? 
а) 25–30мм;       
б) 15–20мм;      
в) 5–10мм.
	
	

	4.
	Що визначається таким методом при виставленні деталі для фрезерування:
а) якість розмітки деталі;
б) рівномірність виставлення деталі по довжині губок лещат;

в) розміри обробленої деталі;
г) товщина шару, що підлягає обробці;

д) якість обробленої поверхні.
	

	

	5.
	Перетворення поступального руху в обертальний здійснюється за допомогою:
а) якість розмітки деталі;
б) рівномірність виставлення деталі по довжині губок лещат;

в) розміри обробленої деталі;
г) товщина шару, що підлягає обробці;

д) якість обробленої поверхні.
	
	

	6.
	Яка марка чавунів належить до високоміцних:
а) СМЧ-38-60
б) КЧ-30-6
в) ВЧ-10-10
г) СЧ-15-32
	
	

	7.
	У проектно-технологічній діяльності виконання проекту завершується:
а) вибором оптимальної ідеї реалізації проекту;
б) збором інформації по темі проекту;

в) виготовленням виробу;

г) презентацією (захистом) результатів проектної діяльності.
	
	

	8.
	Накресліть електричну схему кола:


	
	

	9.
	Які властивості сталі змінюються залежно від вмісту вуглецю:
а) пружність;
б) твердість;

в) пластичність;

г) усі перераховані
	
	

	10.
	Пиломатеріал товщиною до 100 мм, шириною, більшою за подвійну товщину, називається:
а) брус;  
б) брусок; 
 в) дошка;  
г) обапіл;  
д) шпали.
	
	

	11.
	Встанови відповідність між елементами будови зубила та його назвами:
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	[     ] – головка

[     ] – стержень

[     ] – робоча частина

[     ] – різальна кромка

	

	12.
	Назвіть види різьб за формою профілю:
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    а                         б                         в
	[     ] – прямокутна

[     ] – трикутна

[     ] – трапецоїдна
	

	13.
	Який спосіб з’єднання зображено на 

рисунку:

а) вилкою

б) тичком

в) петлею

г) мітлою

                                   [image: image39.png]



	
	

	14.
	Які властивості металів належать до технологічних: 

а) твердість

б) текучість

в) стійкість проти корозії

г) зварюваність
	
	

	15.
	Спосіб створення мозаїки на деревині:
а) виконання інкрустації

б) випалювання

в) різьба

г) розпис
	
	

	16.
	Який з шарів деревини забезпечує щорічну появу нового шару, що називають річним кільцем: 
а) ядро

б) серцевина

в) камбій

г) заболонь
	
	

	17.
	Розташуйте у правильній послідовності назви операцій виготовлення бруска із дошки:

 [     ] – відпиляти по довжині

[     ] – розмітити довжину бруска

[     ] – простругати базову кромку

[     ] – розмітити ширину бруска

[     ] – простругати іншу кромку

[     ] – простругати базову поверхню

[     ] – розмітити товщину бруска

[     ] – простругати іншу
	
	

	18.
	Які способи різання матеріалів використовують для виготовлення деталей циліндричної форми?
а) фрезування;

б) стругання;
в) точіння;

г)довбання

	
	

	19.
	Як називається інструмент, 

зображений на рисунку:

[image: image40.png]



а) фасонний різець

б) мейсель

в) рейєр

г)  стамеска


	
	

	20.
	Для чого використовується метод фантазування ?


	
	

	21.
	Яким приладом можна визначити справність закритого електричного приладу:
а) омметром

б) вольтметром

в) контрольною лампою
	
	

	22.
	Установити відповідність між поданими числовими значеннями показів штангенциркулів та зображеннями їх показів на малюнку?
1) – 39,6мм;  2) – 61,4мм;         3)– 0,2мм.
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	23
	 Знайдіть співвідношення між видами креслень та їх визначеннями: 
а) креслення; 

б) схема; 

в) ескіз; 

г) технічний рисунок.

[1] - наочне зображення, виконане від руки без точного дотримання розмірів предмета;
[2] - документ, що містить зображення деталі та інші данні, необхідні для її виготовлення;

[3] - зображення, виконане від руки, по правилам аксонометрії з дотриманням пропорцій на око;

[4] - зображення, яке спрощено та умовно передає принцип роботи виробу.
	
	

	24.
	. Пошук виробів-аналогів здійснюється для   того, щоб:

а) розмістити їх у своїй проектній папці;

б) ознайомитись із розмаїттям виробів, які вже виготовлені;

в) проаналізувати їх та сконструювати власний виріб;

 г) дослідити їх конструкційні особливості.
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